

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 6 (7263) ♦ Вторник, 11 января 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

## ТРЕТЬЕ КОРДНОЕ ПРОИЗВОДСТВО—УДАРНЫЙ ОБЪЕКТ

### Победа! Первая нить получена!

9 января—обычный воскресный день. Но для коллектива третьего кордного производства сутки были насыщены до предела: в прядильном цехе получена первая продукция—вискозная кордная нить. Это результат труда многочисленной армии строительно-монтажных подразделений «Химстроя», эксплуатационников: аппаратчиков, прядильщиков, слесарей. К этому дню готовились, ждали, а для этого отлаживали машины и механизмы, еще раз проверяли весь технологический процесс. И вот наступил торжественный момент: получена первая

нитка. Вести ее доверили одной из опытных прядильщиц Валентине Константиновне Большенко. Первая нить. Пока еще она не отвечает всем требованиям, которые предъявляются к ней по техническим нормам. Но она получена, прошла заправку и направлена на крутку. В заправке машины в этот день принимали участие почти все, кто находился на смене. Здесь трудились и Лидия Петровна Крюкова, и Елена Логиновна Багаева, и Владимир Ильич Паршунин. На крутильной машине первую нитку приняла Валентина Ивановна Тварковская.

Пусковой период продолжается. В цехах трудятся строительно-монтажные подразделения, а эксплуатационники, осваивая технологию нового производства, продолжают набирать темпы. На следующий день в заправке уже было 30 прядильных мест из 66, имеющихся на машине.

Достигнута замечательная победа! Это результат усилий всех балановцев. В подготовке производства принимали участие студенты общетехнического факультета и учащиеся школ, работники комбината химического волокна имени В. И. Ленина и строительно-монтажных подразделений «Химстроя», бригада «Монтажхимзащита», СМУС-2, «Продмонтаж», «Союзмонтажлегмаш», «Волгэлектромонтаж» и другие.

Освоение вступившего в строй действующих производства продолжается.

А. АШИМОВ.



С высоких трудовых показателей начала второй год девятой пятилетки токарь метизного участка завода имени Дзержинского Елена Егоровна Полушкина. Сменные нормы она выполняет на 140—150 процентов, всю свою продукцию сдает с оценкой «отлично». Портрет труженицы занесен в Книгу почета завода.

Фото М. Бабенко.

### В соревнование включаются малсыбыковцы

В минувшем году коллектив свиноводческой фермы колхоза «Коммунар» получил по 1,1 тонны товарного мяса на основную свиноматку. Это значительно больше, чем было продано государству свинины в последнем году восьмой пятилетки. На днях свиноводы подвели итоги работы в первом году пятилетки, проанализировали опыт работы лучших, вскрыли недостатки. Решение было единогласным: поддержать начин казаковских

свиноводов и отметить полувековой юбилей Советского Союза высокопроизводительным трудом. Малобыковцы решили получить в 1972 году по 1,5 тонны мяса на основную свиноматку. Сейчас заканчивается откорм большой партии свиней для продажи государству в счет первого квартала наступившего года.

В. ШАРОНОВ, инструктор райкома КПСС.

### ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Большую победу одержал коллектив Саратовского ордена Октябрьской Революции жиркомбината в первом году девятой пятилетки. Дополнительно к заданию выдано товарной продукции на четыре миллиона рублей, в том числе семьсот тонн маргар-

на, девятьсот тонн саломаса. В первые дни 1972 года новый счет сверхплановой продукции открыли передовые бригады комбината, возглавляемые делегатом XXIV съезда КПСС И. Сквозняковой, В. Сашниной, А. Варановой.

## ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

### УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ ПЯТИЛЕТКИ

Промышленные предприятия города 23 декабря 1971 года успешно завершили план производства промышленной продукции. Сверх плана произведено продукции на 9,3 миллиона рублей, по сравнению с 1970 годом рост составил 27,3 миллиона рублей.

В 1971 году получила дальнейшее развитие химическая и энергетическая промышленность. Подавляющая часть промышленных предприятий города план выполняла ритмично из месяца в месяц. К таким относятся комбинат химического волокна имени В. И. Ленина, гормолзавод, пищекомбинат, завод имени Дзержинского, Саратовская гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола, судоремзавод, мастерские УПП ВОС, типография.

Все промышленные предприятия за 1971 год выполнили план производства продукции, заложили хорошую основу для выполнения плана реализации продукции I квартала 1972 года. Предприятия справились с планом производства главнейших видов промышленных изделий.

Успешное выполнение обязательств и государственных планов явилось результатом широкого развития социалистического соревнования в цехах и отделах, повседневной работы инженерно-технических работников по внедрению новых, более прогрессивных методов труда.

Строительные организации успешно выполнили план подрядных работ. Среди них «Гидромонтаж»—на 112 процентов, «Спецгазэнергомонтаж»—на 124, «Гидроэлектромон-

таж»—на 146 процентов. Управление Саратовгэсстроя план подрядных работ выполнило на 100 процентов. Введено в действие 94,9 тысячи квадратных метров полезной площади. В новое жилищное строительство вложено более 14 миллионов рублей.

Справились с планом товарооборота торговые организации, план выполнен на 101 процент. Коллективы горторга, ОРСа Саратовгэсстроя, ОРСа судоремзавода, треста общественного питания производственные планы выполнили 30 декабря.

Вместе с тем отдельные торговые предприятия имеют недостатки в работе, в частности, в организации социалистического соревнования и культурно-обслуживании покупателей.

План бытового обслуживания выполнен на 101,5 процента. Услуг для городского населения выполнено на 2,3 миллиона рублей.

Однако предприятия быта недостаточно проявляли внимания по обслуживанию бытовыми услугами сельского населения, в результате чего в целом план не выполнен.

Остались в долгу перед населением фабрика индпошива, телеателье № 4, трансагентство, комбинат бытового обслуживания.

Успехи 1971 года радуют. Сейчас повсюду на промышленных предприятиях и в строительных организациях развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий второго года девятой пятилетки.

К. ИВАНОВА, инспектор госстатистики.

### По Советскому Союзу



Ленинград. Успешно соревнуются за досрочное выполнение плана девятой пятилетки комсомольцы и молодежь ленинградского объединения «Светлана». Неоценимую помощь соревнующимся оказывают посты «Комсомольского» прожектора». Проектористы цеха полупроводниковых приборов выпускают «молнии», «сигналы», «колючки», которые стали неотъемлемой частью повседневной комсомоль-

ской работы, борьбы за сравнимость, гласность и эффект соревнования.

На снимке: пост «КП» цеха полупроводников перед вывешиванием очередной «молнии». Слева направо: сборщица Алла Романова, монтажница председатель «КП» Татьяна Стольникова, сборщица Наталья Бениаминсон и комсорг цеха Светлана Пожар. Фото М. Блохина. (Фотохроника ТАСС).

### БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ

ОРЕНБУРГ. Полеводы колхоза «Борьба за мир» Илекского района Оренбуржья подготовили для пшеничных нив более 15 тысяч центнеров отличных семян. Все они — лучших районированных сортов и доведены до первого класса посевного стандарта. Илекские хозяйства уже припасли к севу 96 процентов откалиброванных семян.

ТЮМЕНЬ. За последние полмесяца на юге области выпало осадков по 2—3 месячные нормы. Механизаторы Заводоуковского, Исетского и других районов начали снегозадержание. Хозяйства области наметили провести

эту работу на площади около 500 тысяч гектаров.

МИНСК. Сев многолетнего люпина начался в ряде районов Белоруссии. Опыт подтвердил высокую эффективность выращивания этой культуры по технологии, предложенной учеными республики. Люпин, подсеянный зимой по озимой ржи, после ее уборки наращивает обильную зеленую массу, богатую азотом. Ее запахивают в почву, и картофель, посаженный после такой заправки, дает до 200 центнеров клубней с гектара.

(ТАСС).

### Зарубежная

### информация

## МИТИНГ ДРУЖБЫ

Дакка. В столице Бангладеш состоялся многотысячный митинг, на котором выступили премьер-министр и исполняющий обязанности президента республики. «Советский Союз спас этот район мира, спас Бангладеш, которую империалисты США и китайское руководство хотели превратить во второй Вьетнам», — заявил премьер-министр Бангладеш Таджуддин Ахмед. Он особо отметил четкую и последовательную позицию Советского Союза в Организации Объединенных Наций и выразил глубокую благодарность народу и правительству Страны Советов за поддержку справедливой борьбы народа Бангладеш за независимость. Премьер-Министр выразил надежду, что узлы дружбы между народами Бангладеш, Советского Союза и Индии будут крепнуть с каждым днем. Ахмед указал также, что народ Бангладеш никогда не забудет солидарность и помощь со стороны дружественной Индии.

(ТАСС)



# П Л А Н Ы П А Р Т И И

МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ В ГАЗЕТЕ, ЧТО СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ АКТИВА ГОРОДСКОЙ И РАЙОННОЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, НА КОТОРОМ С ДОКЛАДОМ «ИТОГИ НОЯБРЬСКОГО (1971 ГОДА) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ЗАДАЧИ ГОРОДСКОЙ И РАЙ-

ОННОЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ» ВЫСТУПИЛ ВТОРОЙ СЕКРЕТАРЬ ОБКОМА КПСС тов. В. Я. ГЕРАСИМОВ.

СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ ПАРТАКТИВА.

\* ~~~~~ \*

## МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

В решениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР большое внимание уделено программе капитального строительства в стране, повышению его эффективности и качества.

Саратовгэсстрой завершил первый год пятилетки с неплохими результатами. План капитального строительства в объеме 84 миллиона рублей выполнен. Решены основные тематические задачи 1971 года.

Однако Саратовгэсстрой из-за перевыполнения плана строительства энергетических объектов допустил невыполнение плана по химкомбинату, заводам резиновых технических изделий и фосфорных удобрений. Это осложняет задачи на 1972 год и последующие годы.

Сдать вторую очередь завода РТИ в IV квартале 1972 года, завершить строительство Саратовского оросительного канала в текущем году, построить около 80 тысяч квадратных метров жилья, выполнить на 20 миллионов рублей строительно-монтажных работ по заводу фосфорных удобрений, чтобы сдать его пер-

Из выступления начальника Саратовгэсстрой тов. А. И. МАКСАКОВА

вую очередь в 1973 году, выполнить в целом строительно-монтажных работ в 1972 году на 90 миллионов рублей, довести программу к 1975 году до 130 миллионов рублей—задачи огромные, ко многому нас обязывающие.

Чтобы с ними справиться, надо объявить по всем линиям—административной, партийной, профсоюзной, комсомольской—грамотную, планомерную борьбу за экономию цемента, металла, леса и других материалов, за лучшее использование механизмов и автотранспорта, за сокращение потерь рабочего времени, за резкое повышение качества строительных работ, за организацию строительного производства на научной основе.

Для решения задач капитального строительства надо переоснастить стройку механизмами и автотранспортом, построить на промбазе керамзитовый завод, цеха перегоролок и металлоконструкций, домостроительный ком-

бинат, реконструировать деревообрабатывающий завод, построить бытовые помещения на всех предприятиях, заменить оснастку с целью резкого повышения качества продукции.

Средства на эти цели отпускаются, и успех дела будет зависеть от того, как мы ими распорядимся.

Улучшение структуры руководства стройкой и отдельными ее звеньями, мобилизация инженерной мысли на улучшение организации производства, воспитание в коллективе дисциплины, ответственности за порученное дело, концентрация ресурсов на основных направлениях позволит нам с успехом выполнить все задания.

В прошедшем году все подразделения Саратовгэсстрой потрудились на славу. Строитель—мирная профессия. Для выполнения громадных задач пятилетнего плана нам необходим мир. Поэтому мы, строители, поддерживаем и одобряем миролюбивую внешнюю политику Центрального Комитета партии и Советского правительства, мирные планы девятой пятилетки и своим трудом поможем осуществлению этих планов.

## Повысим производительность труда

На Саратовской ГЭС много сделано в 1971 году, чтобы выполнить программу. Государственный план по выработке электроэнергии выполнен ко Дню энергетика—к 22 декабря. Выработано сверх плана 164 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Повысилась производительность труда, снижена себестоимость киловатт-часа электроэнергии.

Партийная организация гидростанции наметила большие мероприятия по одному из главных вопросов подъема всей экономики—по повышению производительности труда.

Недавно партбюро приняло такое решение: «Путем автоматизации и механизации производственных процессов, а также совмещения отдельных профессий и уменьшения численности персонала» повысить производитель-

Из выступления электрослесаря Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола тов. Н. М. ИВАНОВА

ность труда к 1974 году на 40 процентов». По Министерству энергетики и электрификации СССР такое увеличение намечается в 1975 году.

С этой целью решено автоматизировать и механизировать ряд процессов. Разрабатывается программа и начаты занятия персонала по овладению смежными профессиями. Принимаются меры по значительному сокращению административно-управленческого персонала.

К 1974 году будет высвобождено 30 процентов персонала, который может быть использован

на гидростанциях или в других отраслях народного хозяйства.

Большинство из мероприятий нам придется осуществлять уже в 1972 году.

По предварительным подсчетам, мы должны в 1972 году увеличить производительность труда на 22 процента.

Большую работу в деле повышения производительности труда должны провести профсоюзная и комсомольская организации. Анализ прошлых лет показал, что мы не всегда правильно сочетаем моральные и материальные меры поощрения.

В настоящее время завком профсоюза совместно с административной разрабатывает мероприятия, направленные на сочетание моральных и материальных стимулов.

## В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ

Из выступления секретаря парткома колхоза имени Фурманова тов. А. С. МУСЯКАЕВА

115 процентов, содержат технику в исправном состоянии.

Животноводы—коммунисты и комсомольцы Р. У. Салимова, А. И. Баширова, Р. М. Янбекова, Р. М. Ямбулатова добились надолг молока по 2000—2200 килограммов на фуражную корову.

Много сделано у нас в деле культурного преобразования села. Совсем недавно здесь были саманные дома и землянки. При помощи государственных кредитов село перестроено.

В новой пятилетке у нас намечается строительство школы на 320 учащихся, торгового центра, будет построено более 50 жилых домов. В колхозе 167 дворов, в каждом есть радиоприемник, колхозники приобрели 147 теле-

визоров. Две газеты и журнал выписывает в среднем каждая семья.

В 1972 году у нас закончено строительство замечательного сельского клуба. Колхозники получили хороший подарок. Теперь у нас есть все условия для проведения культурно-воспитательной работы.

Сейчас в клубе, на фермах, в бригадах лекторы, политинформаторы и агитаторы ведут широкую пропаганду материалов XXIV съезда КПСС. Они рассказывают колхозникам о задачах развития сельского хозяйства страны, конкретных проблемах, стоящих перед нашим колхозом.

Всему миру известны результаты ленинской национальной

## ДЕЛО РУК НАШИХ ЛЮДЕЙ

Из выступления председателя колхоза «Знамя коммунизма» тов. В. Г. БЕЛОВА

Единодушным одобрением встретили колхозники нашего хозяйства волнующие решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР. Настроение у народа хорошее, колхозники видят в решениях Пленума ленинскую заботу о благе советского человека.

Наши люди говорят: «Будет мир—будет все» и благодарят партию и правительство за титаническую работу в деле укрепления мира во всем мире.

На меня лично, на всех труженников сельского хозяйства производит большое впечатление личное участие всех членов Политбюро, ЦК КПСС в разъяснении решений партии и правительства народу.

В планах девятой пятилетки отводится огромная роль сельскому хозяйству. Отвечая на заботу партии и правительства, труженники нашего хозяйства решили за 1971—1975 годы продать государству 16800 тонн зерна, 350 тонн подсолнечника, 600 тонн овшей, 1717 тонн мяса, 7260 тонн молока, миллион яиц. В этих цифрах заложена и сверхплановая продажа продукции.

В первом году пятилетки пере-

выполнены все плановые задания. Приятно сознавать, что все это сделали наши замечательные люди. Это скотник откормочного стада член КПСС В. П. Макаров, доярки Анна Терещенко, Екатерина Плеханова, Надя Филонова.

Колхозники решили получить во втором году пятилетки по 100 пудов зерна с гектара на площади 4500 гектаров, произвести 3100 центнеров мяса, 18000 центнеров молока, 250 тысяч яиц. Наши механизаторы уже закончили ремонт техники, мы имеем семена высоких посевных кондиций.

Организованно проходит зимовка скота. Планы первого квартала по продаже животноводческой продукции мы выполним к 15 марта.

Городские организации оказывают селу большую помощь в уборке урожая, но мало делают по строительству и внедрению механизации на фермах. Третий год мы планируем строительство откормочной площадки для крупного рогатого скота и двух облицованных траншей для хранения сенажа. Но наши шефы из СУ-6 пока только интересуются нашими планами и обещают. Хотелось бы, чтобы помощь была деловой.

## КОММУНИСТЫ ВПЕРЕДИ

Из выступления секретаря парткома колхоза имени Карла Маркса тов. Н. А. ЛИПАТОВА

Коммунисты, все наши колхозники с большим удовлетворением восприняли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, целиком и полностью одобряют ленинский курс нашей партии.

В бригадах и на фермах мы провели устный журнал на тему «Пятилетний план—воплощение экономической политики ленинской партии», собрания с механизаторами и животноводами по итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС и III сессии Верховного Совета СССР. На собраниях подведены итоги первого года пятилетки.

Правильная расстановка коммунистов, их авангардная роль дают нам возможность успешно

выполнять плановые задания и обязательства. Из 75 коммунистов 27 работают животноводами и 23—механизаторами.

Кандидат в члены обкома КПСС доярка К. Ф. Соснина от 30 коров надоила 67 тонн молока. Коммунист Ф. В. Белостропов вместе с А. А. Власовым на откорме крупного рогатого скота добывают среднесуточный привеса по 800—850 граммов. Член КПСС П. В. Нечай более 20 лет возглавляет молочнотоварную ферму. За это время он подготовил немало первоклассных животноводов.

Молодой коммунист Г. И. Разина со своим коллективом получила в этом году по 1,4 тонны товарного мяса на основную свиноматку. Решено получить в 1972 году по 1,5 тонны.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС наметил большую программу увеличения производства товарного зерна в Поволжье. В нашем колхозе было подготовлено под урожай 1971 года под орошение 671 гектар. На этой площади, еще не имея опыта, мы получили по 20 центнеров зерна.

Сейчас мы приняли под орошение 1750 гектаров. Мы ставим задачу скорейшего освоения площадей с тем, чтобы в этом году получить не менее 25 центнеров зерна с гектара, а к концу пятилетки—30 центнеров.

Для нарезки временных оросителей нам нужен трактор С-100 с гидравлической навеской, и мы просим помочь его приобрести.

В Балакове построили мясокомбинат без учета перспективного роста производства животноводческой продукции, да еще к нему прикрепили ряд других районов. Поэтому нам часто приходится возить скот в Энгельс и Вольск. Колхозы несут большие убытки. Встает вопрос расширения мясокомбината и увеличения его пропускной способности.

Колхозники нашего хозяйства единодушно одобряют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, постановление Пленума о международной деятельности ЦК КПСС после XXIV съезда партии, принятое по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Понимая важность задач, коммунисты колхоза мобилизовали коллектив на выполнение планов и социалистических обязательств первого года пятилетки и выполнили их к 25 декабря 1971 года.

Во всех делах колхоза ведущую роль играют коммунисты и комсомольцы. Из 60 коммунистов—33 работают механизаторами и животноводами. Из 35 членов ВЛКСМ в сфере производства работают тридцать.

Механизаторы—коммунисты М. Х. Шамьенов, Р. А. Сантов, Я. К. Шамьенов, Р. С. Нигматуллин не жалея сил работают комбайнерами, трактористами, шоферами, добиваются ежедневного выполнения заданий на 110—



# ПЛАНЫ НАРОДА

## ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО

План 1971 года комбинат завершил досрочно, 22 декабря. Дополнительно реализовано продукции на несколько миллионов рублей. Весь прирост продукции достигнут за счет роста производительности труда.

1971 год был годом дальнейшего роста организационного и технического уровня комбината. Прибыль превысила 50 миллионов рублей, трем химическим продуктам из семи присвоен государственный Знак качества. Завершен первый этап внедрения Щекинского эксперимента: высвобождено на новые производства 2250 человек. Собственными силами введено в эксплуатацию 15 тысяч квадратных метров жилой площади и детский комбинат на 280 мест.

Проведена определенная работа по оказанию шефской помощи Духовницкому району. Механизировано 6 токов, электрифицировано 19 производственных и культурно-бытовых объектов, изготовлено откормочных площадок на 2000 голов крупного рогатого скота, 5 комплектов оборудования для кормоцехов, 180 напольных транспортеров, 113 комплектов поливальных установок, 200 колониальных домиков для птицы.

В совхозе «Полеводинский» построен детский сад, в совхозе «Духовницкий» заканчивается строительство свинофермы на 5000 голов с отоплением, водо-

Из выступления директора комбината химического волокна имени В. И. Ленина тов. Л. Б. БУТОВСКОГО

снабжением, электроснабжением и механизированной уборкой.

Обсуждая материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР, партийные организации всех подразделений пересмотрели свои возможности по увеличению объема выпускаемой продукции, по дальнейшему повышению производительности труда, снижению затрат на производство, по подготовке и осуществлению реконструкции действующих цехов.

Все это позволит коллективу комбината завершить пятилетний план по производству продукции в августе 1975 года.

Мы понимаем, что это потребует огромных дополнительных усилий всего коллектива и в первую очередь каждого коммуниста.

Значительные работы по дальнейшему развитию нашего предприятия выполняют подразделения Саратовгэсстроя. В результате огромных усилий строителей и монтажников кордное производство № 3 принято в комплексное обслуживание и предъявлено государственной комиссии.

В 1972 году нашему коллективу совместно с Саратовгэс-

строем предстоит выполнить определенные работы и по следующему технологическому комплексу—производству вискозного шелка. Ведутся проектные и подготовительные работы по производству фибрированного полипропиленового волокна, по дальнейшему развитию завода заплеталей.

Предусматривается создание на комбинате специального конструкторского бюро.

Нашему предприятию предстоит разрабатывать и создавать новые образцы технологического оборудования и средств механизации труда для вспомогательных процессов.

Дальнейшее расширение действующих производств, ввод в эксплуатацию новых неразрывно связано с вопросами реализации планов социального развития.

Организация действенного соревнования за присвоение участкам, цехам, службам и производствам звания подразделений коммунистического труда и высокой культуры будет способствовать присвоению Знака качества всем химическим продуктам в 1974—1975 годах.

Значительно возрастает материальное благосостояние работников комбината. По итогам 1971 года люди, проработавшие на комбинате более семи лет, при уходе в отпуск получают свыше двух окладов из фонда материального поощрения.

## ПРОДУКЦИИ—ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Коллектив предприятия выполнил план 1971 года 16 декабря. Производительность труда возросла против плана на 4,1 процента.

Главным итогом первого года пятилетки является промышленный выпуск партии новых дизелей мощностью 730 лошадиных сил и создание опытного образца двенадцатицилиндрового дизеля мощностью около 2 тысяч лошадиных сил.

На заводе разработан пятилетний план повышения качества продукции, конечной целью которого является доведение технико-экономических параметров вновь созданных дизелей до уровня лучших мировых стандартов и представление их к концу пятилетки на присвоение государственного Знака качества.

Необходимо провести целый ряд опытно-конструкторских и научно-исследовательских работ, организационных и технических мероприятий, организовать выпуск новых машин параллельно с

Из выступления секретаря парткома завода имени Дзержинского тов. С. И. ГУРТОВОГО

выпуском старых на том же оборудовании.

Одним из направлений в решении главной задачи является обучение вторым профессиям. За два года 131 рабочий получил вторую профессию. Это дало возможность расширить многостаночное обслуживание. В настоящее время более 23 процентов технологического оборудования обслуживается многостаночниками.

Зубошлифовальщик Н. В. Увакин освоил работу на зубошлифовальном, внутришлифовальном и фрезерном станках. Строгальщик А. Шерстянкин освоил профессию расточника и токаря и т. д.

Претворяя в жизнь пятилетний план повышения качества, коллектив борется за увеличение ресурса дизелей до первой переборки с 4 тысяч до 7—10 тысяч ча-

сов и моторесурса до капитального ремонта с 18 тысяч до 25—30 тысяч часов.

Для достижения такого ресурса намечено за пятилетку создать 10 предметно-замкнутых участков, 12 поточно-технологических линий, изготовить более 3,5 тысячи единиц технологической оснастки, 18 специальных станков, довести уровень механизации в механообрабатывающих цехах до 65 процентов, а на погрузочно-разгрузочных работах до 59,5 процента. Намечается полная механизация складских операций с применением стандартной тары.

В течение восьми лет завод работает по Саратовской системе мероприятий повышения качества, слает 95 процентов продукции с первого предъявления. Мы в течение многих лет поставляем продукцию во многие страны мира и не имеем ни одной рекламации.

У нас есть все возможности справиться с задачами, поставленными девятой пятилеткой.

## С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ

Из выступления бригадира комплексной бригады колхоза «Россия» тов. Г. И. ЕВСТИГНЕЕВА

получила 30600 центнеров зерна, 4700 центнеров молока, 900 центнеров мяса, 251 тысячу яиц, 77 центнеров шерсти.

Хорошую помощь оказали нам шефы (строительное управление № 7) в подготовке животноводческих помещений. Коллектив межколхозной передвижной мехколонны помог отремонтировать культурно-бытовые и жилые помещения.

Следует напомнить, что у нас

одна треть животноводческих помещений не соответствует зооветеринарным требованиям, еще плохо механизированы трудоемкие процессы в животноводстве.

Для ликвидации текучести кадров нам необходимо решить вопросы увеличения жилого фонда, улучшения быта и в этом большое значение будет иметь помощь строительных организаций, ну и, конечно же, наших шефов.

## В ФОНД МИРА

Из выступления ткачихи первого кордного производства тов. Т. С. БУРМИСТРОВОЙ

Производственный план первого года пятилетки наш ткацкий цех выполнил досрочно. Шинные предприятия страны получают от нас сверх плана тысячи квадратных метров кордной ткани высокой прочности.

У нас в цехе много хороших производственников. Это поммастера В. Бусыгин, А. Сидорченко, ткачихи М. Гавриленко, Г. Банникова, ставильщицы В. Лукьянова, В. Веретенник и многие другие.

Разработка личных планов, добросовестное отношение к труду, соблюдение трудовой дисциплины дали свои положительные результаты. Многие передовые рабочие уже в ноябре-декабре рапортовали о выполнении годовых программ.

Свой трудовой год я закончила на 40 дней раньше и выработала сверх плана 120 тысяч

квадратных метров кордной ткани отличного качества.

Сейчас разворачивается соревнование за досрочное выполнение плана второго года пятилетки под девизом «50-летию СССР — достойную встречу».

В честь этого события я со своими ставильщицами В. Лукьяновой, З. Андриановой, В. Лысяковой и Мостовой взяла обязательство завершить свой план двух лет пятилетки к 55-й годовщине Великого Октября и дать сверх плана к 30 декабря 1972 года 200 тысяч квадратных метров ткани высокого качества, а день 30 декабря отработать в фонд мира на экономленном сырье и электроэнергии.

Нам очень нужен мир для построения счастья на земле, и поэтому мы горячо одобряем решение Пленума ЦК партии о международной деятельности ЦК КПСС.

## СОДРУЖЕСТВО НАУКИ С ПРОИЗВОДСТВОМ

Из выступления декана общетехнического факультета тов. А. Т. ДВОРЯДКИНА

В наши дни развитие науки — наиболее важный показатель уровня и потенциальных возможностей развития производительных сил страны, ее экономической и военной мощи.

Содружество научных работников факультета с коллективами предприятий истроек перерастает в творческий союз. В научно-исследовательских лабораториях факультета решаются крупные задачи технического совершенствования производственных процессов, технологии производства, повышения качества, долговечности и надежности промышленной продукции.

Из года в год растет объем научно-исследовательских работ по заказам предприятий и строек города. Если в 1967 году по хозяйству было выполнено на 3,3 тысячи рублей научно-исследовательских работ, то в 1971 году — на 96 тысяч рублей. В сопоставлении на 1972 год предусмотрено выполнить работ на 100 тысяч рублей.

Комбинат химического волокна, завод имени Дзержинского, подразделения Саратовгэсстроя, Саратовская ГЭС, завод заплеталей охотно идут на заключение договоров по научным исследованиям, видят в научных кадрах факультета силу, способную решать конкретные технические проблемы производства.

Наибольший объем хозяйствен-

ных работ ведет кафедра машиноведения (зав. кафедрой доцент А. Н. Устинов). Совместно с ведущими специалистами завода имени Дзержинского научные работники кафедры решают проблему снижения теплонпряженности поршней дизелей 6ЧН 21/21 и обеспечения надежной работы дизелей.

Интересные исследования по проблеме ультразвуковой полировки на заводе заплеталей выполняют доценты Г. А. Козлов и В. Ф. Зимовец. Осуществляется монтаж участка на химкомбинате по внедрению в производство результатов исследования процессов твердого остывания при восстановлении деталей технологического оборудования, разработанный доцентом В. Е. Карпенковым.

Популярными формами содружества становятся технические консультации и участие преподавателей факультета в повышении квалификации рабочих. Согласно договору о техническом содружестве с трестом «Балаководострой» доцентом кафедры инженерно-строительных дисциплин А. Т. Черкозьяновым проведены курсы подготовки геодезистов.

Активное участие в расширении научно-технических связей с предприятиями принимают студенты. На факультете создано студенческое конструкторское бюро.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БЫТУ

Из выступления закройщицы фабрики индивидуального пошива одежды тов. А. М. АФОНОВОЙ

Нашей фабрикой оказывается 46 видов услуг по пошиву одежды, головных уборов и корсетных изделий и 28 видов услуг по ремонту одежды. Швейная отрасль в 9 пятилетке превратится в крупную механизированную службу быта.

За последние годы нашей отрасли выделяется много нового специального оборудования. Выметку петьель выполняют полуавтоматы, все трудоемкие операции механизированы, глажение про-

изводится с помощью прессы. Все виды одежды изготавливаются специализированными бригадами.

В этом году на фабрике повысил квалификацию 50 человек и прошли обучение 62 человека. Ежегодно проводится техническая учеба с портнихами и семинары с закройщицами.

За последний год фабрика испытывала трудности в выполнении плана. Но за IV квартал показатели улучшились. Нам надо помочь в снабжении тканями, нитками, пуговицами.

Колхозники с воодушевлением восприняли решение ноябрьского Пленума ЦК КПСС по повышению материального благосостояния народа, укреплению могущества страны, созданию благоприятных условий для строительства коммунизма и созидательного труда советских людей.

Наше хозяйство находится в районе большого строительства. Растущий город химиков и энергетиков требует увеличения производства продуктов растениеводства и животноводства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия прошлого года, недостаток кадров, животноводческих помещений, наша бригада



НА СПОРТИВНЫЕ ТЕМЫ

# ДОСУГУ ДЕТЕЙ— ЗАБОТУ ВЗРОСЛЫХ

О том, какое важное место в жизни подрастающего поколения занимает спорт, говорить много не приходится. Бесспорно, в последнее время спорту, в частности, детскому, стало уделяться больше внимания. Имеются даже определенные сдвиги в этом вопросе.

Взять коллектив Саратовгэстроя. Здесь пошли по линии создания детских клубов, при которых стали появляться различные секции. Были организованы секции по футболу, хоккею, лыжам, конькам, боксу, борьбе самбо. С первых дней активисты повели здесь планомерную повседневную работу.

Надо сказать, что до создания клубов и секций при них, спортивная жизнь среди детей шла самоотечком. Вроде все было: и розыгрыши призов «Золотая шайба», «Кожаный мяч» и «Юность», были другие турнирные соревнования. Но все это было сезонным, коротким и не давало нужного эффекта. Ведь команды — футбольные, хоккейные — собиравались наспех, никто ими не руководил и после очередного турнира они распадались.

Иное дело детский клуб. Здесь работают тренеры-общественники, дети находятся под постоянным контролем. Причем, в клубах знают жизнь подростка не только внешкольную, но и школьную.

Более того, замечено, что юные спортсмены являются тем здоровым ядром, вокруг которого группируются ребята остальных секций и кружков — фото, радио, кукольного и драматического. Юные спортсмены вносят особый настрой во всю жизнь многочисленного коллектива детского клуба. Это особенно заметно на примере работы детского клуба «Тимуровец» домоуправления № 3, который в последнее время заслуженно хвалят. Здесь спортсмены задают тон во всем, что делается хорошего в стенах этого заведения.

Мы теперь с удовлетворением можем сказать, что в Саратовгэстрое систематически занимается спортом более 400 ребят. Наш взгляд, это хороший показатель. Но за этим показателем, как известно, следует очередной, высший. Так почему бы нам не стремиться к отличному показателю? Здесь есть несколько причин. На некоторых хочется остановиться подробнее.

В первую очередь речь пойдет о внимании к нуждам ребят со стороны взрослых. Вроде бы и

помогаем мы юным спортсменам, и не отмахиваемся, когда что-нибудь предлагают. Все это так. Ну, а если посмотреть пристальнее, шире?

Вот вам образчик одного такого «чуткого» подхода к интересам подростков. С большим трудом ими была построена хоккейная площадка в поселке Сазанлей. Надо сказать, что она являла собой единственный светлый (в прямом и в переносном смысле) кусочек льда и в поселке, да и в третьем микрорайоне.

Строители задумали соорудить на этом месте дом. Хорошо. Что в таком случае делают чуткие, отзывчивые люди, по-отечески относящиеся к запросам детей? Разрушая что-либо в одном месте, они помогают построить в другом. К сожалению, в данном случае этого не случилось. И ребята сейчас все начинают снова: сами оборудуют новую площадку, думают, как решить проблему подачи воды и т. д.

По этой же причине не имеют простейших площадок детские клубы «Дружба» и «Орленок» — архитекторы и строители попросту не оставили места для этого в жилых кварталах. Отсюда и низкий охват, и «трудновоспитуемые».

Кстати, о последних. Те, кто занимается с ребятами, — Н. П. Дроздов («Тимуровец»), А. П. Кобзев («Звездочка»), В. Г. Денисов («Огонек»), спортивные работники В. А. Хмелевский и Г. А. Григорьев глубоко убеждены, что ребят, трудно поддающихся воспитанию, нет. Есть невниманье к детям, шаблон в подходе к ним, черствость в понимании характера ребенка.

В заключение — несколько слов о помощи в этом вопросе, о внимании к детям со стороны комсомольских организаций. Хотелось бы, чтобы помощь детским клубам со стороны комитетов была более систематической и действенной. Нужен также постоянный контроль за проведением мероприятий, которые намечают в своих планах комсомольцы в работе с подопечными. Хотелось бы, чтобы у каждого клуба был шеф — комсомол того или иного строительного подразделения. Думаю, что это положительно сказалось бы и на строительстве простейших хоккейных площадок и соответствующем оборудовании их.

Дело детского спорта требует этого.

**С. НЕСТЕРОВ,**  
инструктор физкультуры  
ЖКК Саратовгэстроя.

рабочем собрании прядильного цеха. Разработаны мероприятия, направленные на устранение отмеченных недостатков.

В газете от 3 декабря 1971 года опубликована корреспонденция «Держи карман шире», в которой отмечалось, что базой УПТК допускается задержка контейнеров под выгрузкой.

Как ответил нам заместитель начальника управления Саратовгэстроя Н. С. Солдатов, отмеченные факты подтвердились. Начальник УПТК В. Н. Журновский, как не справившийся с обязанностями, освобожден от занимаемой должности.

Приняты меры по своевременной отгрузке контейнеров. В настоящее время задолженности по контейнерам перед железной дорогой нет.

Балаковскому горпищекombинату

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:**

инженер-механик,  
мастер кондитерского цеха.

5-4

# ЗДЕСЬ УЧАТСЯ ПРАВИЛЬНО ГОВОРИТЬ

Нередко среди воспитанников детских садов встречаются дети, не умеющие правильно выразить свою мысль, пересказать увиденное или услышанное, страдающие каким-либо дефектом речи. Уровень речевого развития у них не соответствует возрасту. Такие дети обычно растут замкнутыми, необщительными, как правило, в школе они отстают от одноклассников в усвоении программы.

По инициативе горно при детском садике № 20 (заведующая Т. Д. Сутягина) в сентябре была открыта речевая группа. В нее вошли 18 детей, имеющих дефекты речи. Воспитателями этой группы стали А. П. Киселева, имеющая большой стаж работы с детьми, Л. К. Козлякова, недавно окончившая специальные курсы. Кроме них с детьми занимается логопед Е. Л. Сизова.

Задача речевой группы — подготовить детей к школе, научить их правильно произносить все звуки и последовательно выражать свою мысль. Основной метод работы в группе — механический. Для каждого звука имеется металлический зонд, который при произношении вставляется в рот ребенка. Применяется еще и подражательный метод — логопед вместе с ребенком смотрят в зеркало и поочередно произносят различные звуки и слова. Но запущенное косноязычие можно исправить только при помощи зонда.

Вместе с воспитателями логопед проводит занятия по развитию логического мышления у детей и обогащению их словаря. Евгения Логинова ежедневно по 30 минут зани-

мается со всей группой и по два с половиной часа работает с детьми индивидуально в своем кабинете. Труд логопеда нелегко, утомителен, требует большого напряжения и силы воли. Но Евгения Логинова помогает опыт, накопленный за 13 лет работы и любовь к детям.

За короткий срок заметны большие успехи в речевой группе. Дети хорошо понимают, что требуется от них, и быстро осознали своеобразие каждого звука.

Вот Леночка Ш., замкнутой девочкой пришла в группу, не умела связно рассказывать об увиденном и услышанном. А сейчас ее не узнать, бойко и правильно умеет рассказывать, хорошо выговаривает слова со звуками «Р» и «Л». Большие сдвиги у Светы А., Сережи О. и у многих других. Это результат плодотворной работы логопеда и воспитателей.

Немалую роль в исправлении дефектов речи детей сыграли их родители. Все они внимательно выслушивают советы логопеда, занимаются с детьми дома. Большую помощь они оказали в изготовлении недостающих логопедических зондов.

В успешной работе логопеда глубоко заинтересована заведующая детским садом Т. Д. Сутягина и со своей стороны оказывает Е. Л. Сизовой помощь и поддержку. В веселой и бурной жизни большого коллектива детей принимают активное участие и малыши из речевой группы, что положительно сказывается на успешном исправлении дефектов их речи.

**П. БОРОДИНА.**

## ИЗВЕЩЕНИЯ

12 января во Дворце культуры строителей состоится публичная лекция на тему «Загадочные сигналы из глубин Вселенной». Лектор кандидат физико-математических наук Ю. А. Скларов. Начало в 19 часов.

14 января во Дворце культуры химиков состоится очередная лекция из цикла «Международная жизнь». С лекцией «Агрессивная сущность и империалистическая политика США» выступит лектор областной организации общества «Знание» Е. Д. Ньюко. Начало в 19 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10.30 — Новости. 10.45 — Для школьников. «Костер». Пионерский телесборник. 11.15 — «Клуб путешественников». 12.15 — «Музыкальный киоск». 12.45 — «КВН-72». 18.30 — Для школьников. «Спортивная юность». 19.00 — Новости. 19.10 — «Здоровье». Научно-позна-

вательная программа. 19.40 — «Звучат арфы». Фильм-концерт. 20.00 — «Ленинский университет миллионов». «Развитие правовых норм в социалистическом обществе и воспитание гражданского долга». 20.50 — «Маленькие трагедии». Фильм-спектакль по произведениям А. С. Пушкина. 22.00 — «Время». 22.30 — Поет народный артист СССР М. Рейзен. Концерт. 23.40 — «Спортивный дневник».

**Балаковское грузовое автотранспортное предприятие ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

шоферов III класса, слесарей-автормонтиров, слесарей-мотористов, токарей, слесаря-инструментальщика, слесаря по оборудованию, шофера автопогрузчика, столяра, жестянщика, молотобойца, смазчик (женщин), баллонщика, электромонтеров, каменщиков, подсобных рабочих (женщин), трактористов на К-700, автомехаников, сторожей. Объявляет набор на курсы шоферов III-го класса без отрыва от производства. Обращаться: отдел кадров АТП, проезд автобусом № 7, троллейбусом, остановка «Вокзальная».

5-4

**Балаковское экскурсионное бюро ОРГАНИЗУЕТ 20 ЯНВАРЯ ТУРИСТСКУЮ ПОЕЗДКУ В ВОЛГОГРАД.**

Желающие приобрести путевки, обращайтесь по адресу: ул. Ленина, 126, ком. 107. Телефон 27-91.

2-2

**Межколхозной птицефабрике НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:**

шоферы, кочевары (котлы на твердом топливе), электрик по обслуживанию электрооборудования и электросетей, птичницы, плотники.

Проезд автобусом 121 и 119, остановка — «Заправочная». 3-3



Во Дворце культуры строителей состоялась встреча группы руководящих работников городских партийных, советских, торговых, транспортных и других организаций с коллективом фабрики индивидуального пошива одежды. С докладом «Итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР и задачи трудящихся города» выступил первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев.

На многочисленных вопросах работниц фабрики отвечали главный архитектор города Т. Г. Ботьяновский, прокурор города В. П. Селиванов, начальник ОРСа Саратовгэстроя И. И. Черный, директор пассажирского автотранспортного предприятия В. Д. Лещинин и другие.

В Маянском Доме культуры проведен день культуры. Доклад «Забора партии о благе народа» перед собравшимися прочитал председатель колхоза «Знание коммунизма» В. Г. Белов.

Затем с концертом выступили воспитанники колхозного детского сада. Были исполнены веселые детские песни, танцы, стихи.

**В. ЯГАНОВА,**  
член селькоровского поста.

В спортзале средней школы № 3 прошли соревнования по настольному теннису среди работников просвещения. Спартакиада, посвященная 50-летию образования СССР, включает, кроме настольного тенниса, шахматы, лыжи, волейбол, стрельбу и туристский слет.

В финале встретились команды средних школ № 3, 4, 6, 38. Первое место заняли спортсмены четвертой школы, второе и третье — соответственно школы № 3 и № 6.

Чемпионом среди мужчин стал преподаватель физкультуры средней школы № 3 И. Г. Ризасев. Среди женщин первенствовала преподаватель английского языка шестой школы Н. Г. Конова.

**С. ЛУГОВАЯ.**

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

## В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ПОКА ТЫ СО МНОЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Малый зал. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА — в 10, 12 часов. ДОРОГИ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ — в 14, 16, 18, 20, 22 часа.

Октябрь. ГЕОРГИЙ СААКАД-ЗЕ (первая серия) — в 9, 13, 15 часов. ПАССАЖИР С «ЭКВАТОРА» — в 11 часов. НЕЛЮБИМАЯ — в 17, 19, 21 час.

Космос. КАПИТАН КОДРА — в 9 часов. МИНА — в 11, 15, 17, 19, 21 час. ЗВЕЗДЫ НЕ ГАСНУТ — в 13 часов.

**Балаковскому горторгу ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:**

кочевары, продавцы, заведующие складами, сантехник, техничка, рабочая, грузчики.

5-5